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Uvod 

O inflaciji se zna jako mnogo, ali ipak nedovoljno da bi se mogla „izlečiti“. Inflacija je jedna negativna 
pojava u društvu, u privrednim kretanjima tog društva, koja se kao takva uvek negativno odražava na 
ponudu i tražnju. Ona ne bira ni mesto ni vreme gde će se pojaviti. To mogu biti nerazvijene, ali i 
razvijene zemlje, svejedno da li im je površina velika ili mala. Njena specifičnost ogleda se i u tome što se 
nikada ne javlja dva puta u istom obliku. 

Reč inflacija vuče svoje korene od latinskog izraza inflatio, što bi u prevodu značilo nadimanje ili 
zapaljenje pluća, pa je prevashodno tome vekovima bio samo medicinski izraz. Do korišćenja i upotrebe 
ovog pojma u ekonomskoj doktrini došlo je u periodu građanskog rata u Sjedinjenim Američkim 
Državama (1861 – 1865). 1964. godine u New Yorku objavljena je knjiga pod naslovom ''Velika papirna 
obmana ili približavanje finansijske eksplozije'' gde se po prvi put u ekonomskoj misli upotrebljava sam 
izraz inflacija. Naime, ovaj izraz se u to vreme upotrebljavao da označi naduvanost novčanog opticaja i 
visok porast cena, kada je vlada bila prisiljena da izdaje papirni novac, tzv. greenbacks, ali je gotovo 
sigurno da su raznovrsne inflatorne situacije i problemi bili poznati i ranije. 

Čitava istorija novčanih jedinica jeste istorija njihovog progresivnog obezvređivaja sve do dana kada ih 
zamene druge. 

Jedan je pisac slikovito rekao za inflaciju:''Ranije smo polazili u trgovinu s novcem u našim džepovima i 
vraćali se sa hranom u korpi. Sada, odlazimo sa novcem u korpama, a vraćamo se sa hranom u 
džepovima. Sve nedostaje, osim novca!'' 



Razdoblje velikih inflacija počinje tek sa upotrebom nekonvertibilnih novčanica. 

Njihovim začetnikom smatra se J. Law, koji je u periodu 1716. do 1720. izdao 2700 miliona livri u 
novčanicama uz metalno pokriće svega 48 miliona. 

Ipak su to bili povremeni ekscesi, koji su dolazili do izražaja za vreme većih istorijskih događaja i nakon 
dužih perioda. Tek nakon prvog svetskog rata inflacija postaje gotovo stalna pojava i s drastičnim 
posledicama. Od 1960-ih, inflacija je proglašena kritičnim problemom i nastale su koncepcije zamene 
„inflacija za nezaposlenost“. 

Pojam inflacije 

Ne postoji opšte prihvaćena definicije inflacije, niti se stručnjaci mogu usaglasiti oko objašnjenja njenih 
uzroka i posledica. 

„Starija monetaristička shvatanja definišu inflaciju kao stanje u kome zbog povećanja količine novca u 
opticaju dolazi do pada vrednosti nacionalne valute što se posledično manifestuje opštim povećanjem 
cena. Ona je posledica povećanja količine novca u opticaju, bez odgovarajućih promena na strani ponude 
(proizvodnje)“ 

... 
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